

# ИРКУТСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ

Въ 1878 году  
Декабря 9

№



Издана  
1878 г.

49

**СОДЕРЖАНІЕ:** Указъ Святѣйшаго Синода. Определенія Святѣйшаго Синода. Епархіальныя распоряженія.

Указъ Святѣйшаго Правительствующаго Синода.

*Указъ Его Императорскаго Величества, Самодержца Всероссийскаго, изъ Святѣйшаго Правительствующаго Синода, Преосвященному Веніамину, Архіепископу Иркутскому и Нерчинскому.*

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали предложеніе исправляющаго должность синодальнаго Оберъ-Прокурора, отъ 16 Сентября 1878 года за № 7870, о томъ, что въ 25 день Августа сего года Его Величество Государь Императоръ Высочайше соизволилъ утвердить

опредѣленіе Святѣйшаго Синода касательно предоставленія причтамъ и старостамъ всѣхъ церквей Иркутской епархіи хранить въ церквахъ до 300 рублей, и на такую же сумму производить единовременно расходы на церковныя нужды безъ разрѣшенія мѣстнаго епархіальнаго начальства, а только съ согласія почетныхъ прихожанъ или приходскихъ попечительствъ и мѣстнаго благочиннаго. И по справкѣ Приказали: Объ изъясненной Высочайшей волѣ дать знать, для должныхъ къ исполненію оной распоряженій, Вашему Преосвященству указомъ.

Октября 13 дня 1878 года.

Опредѣленія Святѣйшаго Синода:

*Отъ 2-го Августа—9-го Сентября 1878 года, за № 78, о составленной г. Гуревичемъ книгъ, подъ названіемъ: „Исторія Греціи и Рима“, съ журналомъ Учебнаго Комитета.*

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали предложенный исправляющимъ должность синодальнаго Оберъ-Прокурора журналъ Учебнаго Комитета, за № 166, о составленной преподавателемъ с.-петербургскаго учительскаго института и 3-й гимназіи Я. Гуревичемъ книгъ, подъ названіемъ: „Исторія Греціи и Рима“ (изд. 2 С.-Петербургъ. 1877 г.). Комитетъ полагаетъ составленную г. Гуревичемъ книгу: „Исторія Греціи и Рима“ одобрить въ качествѣ пособія при преподаваніи исторіи классическихъ народозъ въ духовныхъ семинаріяхъ и епархіальныхъ женскихъ училищахъ. Приказали: за-

ключеніе Учебнаго Комитета утвердить и сообщить о семъ правленіямъ духовныхъ семинарій и совѣтамъ епархіальныхъ женскихъ училищъ циркулярно чрезъ „Церковный Вѣстникъ“, съ приложеніемъ копій съ журнала Учебнаго Комитета.

*Отъ 21-го Іюля—9-го Августа 1878 года, за № 72, объ издаваемыхъ архитектурныхъ журналахъ, съ журналомъ Учебнаго Комитета.*

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали предложеніе исправляющаго должность синодальнаго Оберъ-Прокурора, отъ 2-го Іюня сего года, за № 198, съ журналомъ Учебнаго комитета, коимъ 1) издаваемый съ 1872 года с.-петербургскимъ обществомъ архитекторовъ, подъ редакціею академика Китнера, журналъ „Зодчій“ и 2) издаваемый съ Января текущаго года, подъ редакціею архитектора Мижуева, журналъ „Хозяйственный Строитель“, одобряются къ приобрѣтенію въ бібліотеки духовно-учебныхъ заведеній и другихъ учреждений, подвѣдомственныхъ Святѣйшему Синоду, съ тѣмъ, чтобы отъ усмотрѣнія сихъ учреждений зависѣло приобрѣтать оба означенные журнала, или одинъ изъ нихъ и притомъ только въ такомъ случаѣ, если окажутся свободныя суммы за удовлетвореніемъ другихъ потребностей.

**П р и к а з а л и:** согласно заключенію Учебнаго Комитета названныя два архитектурныя изданія одобрить къ приобрѣтенію въ бібліотеки духовноучебныхъ заведеній, монастырей, общинъ а равно и въ церковныя бібліотеки, на вышеизложенныхъ основаніяхъ, и, для объявленія о

семь по духовному вѣдомству, настоящее опредѣленіе напечатать въ „Церковномъ Вѣстникѣ“, съ приложеніемъ отзыва объ означенныхъ изданіяхъ.

### Епархіальныя распоряженія.

— При Харацайской Вознесенской церкви, Троицкосавскаго округа, за увольненіемъ въ заштатъ по болѣзни псаломщика, мѣсто его состоитъ празднымъ, въ слѣдствіе сего объявляется, не пожелаетъ ли кто занять вышеозначенное псаломщическое мѣсто, и въ такомъ случаѣ обязуется подать Его Высокопреосвященству прошеніе.

— Исправ. должность псаломщика Нижнеудинскаго Вознесенскаго Собора Арсеній Чернышевъ, согласно его прошенію, Его Высокопреосвященствомъ 18 Ноября перемѣщенъ на вакантное мѣсто псаломщика къ Платоновской церкви при Александровской центральной тюрьмѣ.

— Священникъ Подымахинской Богородице-Казанской церкви, Киренскаго округа, Андрей Еремѣевъ, согласно его прошенію, резолюціею Его Высокопреосвященства, данною на ономъ 28 Ноября, перемѣщенъ на вакансію помощника настоятеля къ Селенгинскому Спасскому Собору.

# П Р И Б А В Л Е Н І Я

ИРКУТСКІЯХЪ ЕПАРХІАЛЬНЫХЪ ВѢДОМОСТЯХЪ.

Декабря 9 № 49 1878 г.

Выходить **ежедѣльно**.  
Цѣна годовому изданію въ Ир-  
кутскѣ 5 руб., съ пересылкою  
по почтѣ 5 руб. 50 коп. сер.

Подписка принимается **ис-  
ключительно** въ Редакціи Ир-  
кутскихъ Епархіальныхъ Вѣдо-  
мостей при Духовной Семинаріи.

**СОДЕРЖАНІЕ:** Рѣчь. Правственные выводы изъ священной исторіи  
блжвденій.

## РѢЧЬ

*сказанная въ церкви села Нижнеилимскаго при погребеніи  
раба Вожья старца Іоанна (Зелейшикова) 13 Ноября 1878  
года.*

Напутствуемый нами въ настоящее время дивъ за гроб-  
ную жизнь рабъ Вожій Іоаннъ надолго оставитъ здѣсь  
память о себѣ, какъ о полезномъ общественномъ дѣя-  
тельѣ и какъ о истинномъ сынѣ — св. церкви. Къ со-  
жалѣнію — мы не имѣемъ удобства подробно изобразить  
дѣятельность усопшаго; тѣмъ не менѣе, считаемъ долгомъ  
сказать хотя нѣсколько словъ о его заслугахъ въ томъ  
и другомъ отношеніяхъ. Такіе честные и усердные дѣя-  
тели, какъ покойный, не должны забываться потому только;

что живутъ и жили самою скромною жизнью, вдали отъ свѣта, въ глухомъ углу, брошенномъ, повидимому, самою природой.

Какъ общественный дѣятель, въ ряду другихъ мѣстныхъ дѣятелей, живущихъ и отошедшихъ уже въ вѣчность, усопшій занимаетъ едва ли не первое мѣсто. Его усердіемъ и средствами построена здѣсь, въ с. Нижнеилимскомъ, приходская школа, которая, на первыхъ порахъ, въ продолженіе нѣсколькихъ лѣтъ, даже содержалась на его собственные деньги. Въ теченіе болѣе тридцатилѣтняго своего существованія изъ стѣнъ этой школы вышло, безъ сомнѣнія, очень много такихъ ея питомцевъ, которые до гроба сохраняютъ благодарную о ней память. Изъ числа сихъ послѣднихъ—я питаю къ ней и основателю ея самую глубокую признательность.

Ему же, его же—старца Іоанна настоянію, принадлежитъ честь открытія при нашей церкви приходскаго попечительства, предсѣдателемъ коего, со дня его основанія, усопшій безсмысленно продолжалъ быть до самаго послѣдняго времени. Заслуги покойнаго по попечительству очевидны: попечительскіе отчеты показываютъ, что покойный на этомъ пути потрудился не безплодно—въ то время, какъ одни попечительства приходили къ упадку, другіе закрывались—здѣшнее же вело свое дѣло съ большимъ успѣхомъ. На первыхъ порахъ существованія попечительства покойный такъ горячо принялъ къ сердцу выраженную въ правилахъ попечительскихъ цѣль, что, не владѣя особенно значительнымъ капиталомъ, выстроилъ отъ щедротъ своихъ богадѣльню и на содержаніе ея далъ достаточныя средства. Но, къ величайшему со-

жаленію, благому желанію благотворителя на этотъ разъ не суждено было оеуществиться на дѣлѣ: вскорѣ послѣ постройки зданіе богадѣльни сгорѣло, и хранившійся при церкви банковый билетъ на предъявителя похищенъ. Повидимому, больше уже нечего было и думать объ устройствѣ богадѣльни. Гдѣ было взять средствъ? Но, слава Богу, нынѣ средства опять нашлись: покойный предъ смертью сдѣлалъ въ пользу попечительства другое, болѣе значительное пожертвованіе. Дай Богъ, чтобы завѣтное желаніе благотворителя привелось въ исполненіе въ непродолжительномъ времени.

Въ особенности же усопшій достоинъ вѣчной памяти какъ истинный сынъ св. церкви, строгій исполнитель ея правилъ и постоянный начальникъ нуждъ мѣстнаго храма. Едва ли можно указать хотя на одинъ случай, когда бы покойный, будучи въ здоровомъ состояніи, не былъ при Богослуженіи, въ особенности въ последнее время. Домашняя же его молитва весьма часто восполнялась чтеніемъ акакистовъ и каноновъ. Соблюденіе имъ постовъ было самое строгое; исполненіе долга исповѣди и св. причастія—самое неуклонное. По пламенной любви къ своему приходскому храму, покойный посвятилъ ему почти большую часть своего достоянія. Не дальше какъ въ запрошедшемъ лѣтѣ онъ украсилъ храмъ сей такъ благолѣпно, что въ настоящее время онъ не уступаетъ въ благолѣпін городскимъ церквамъ. Для этой цѣли покойнымъ изъ Енисейска вызванъ былъ знающій дѣло мастеръ. Любовь ко Христу—Спасителю и Святымъ Его, не смотря ни на какія препятствія, побудила его предпринять съ женою и тещей путешествіе по святымъ

мѣстамъ Россійскимъ, побывать въ Иерусалимѣ; дабы воочию видѣть страну, въ которой жилъ и училъ Христосъ Спаситель...

Вотъ, слуш., заслуги усопшаго. Онѣ весьма не громки, въ нихъ не замѣтно расчета ни на эффектъ, ни на извѣстность; онѣ такъ же просты, такъ же скромны, какъ проста и скромна была жизнь покойнаго. Если не желалъ говорить самъ усопшій о своихъ заслугахъ, то справедливо ли будетъ намъ молчать объ нихъ?

Теперь къ тебѣ послѣднее мое слово, досточтимый старецъ — благодетель. Земная жизнь твоя окончена; итоги твоей дѣятельности подведены; и мы уповаемъ, что непостыдно предстанешь страшному престолу Господа славы; твоя христіанская жизнь и истинно-христіанская кончина, каковой удостоиваются не всѣ, въ томъ намъ порукою... Гряди съ миромъ ко престолу Судии-Бога!.. Мы же отъ всей полноты сердечной въ напутствіе тебѣ въ новую жизнь будемъ возсылать молитвы о тебѣ ко Господу. „Со святыми упокой, Христе, душу раба твоего, идѣже нѣсть болѣзнь, ни печаль, ни воздыханіе, но жизнь безконечная“.

С. М. Сизой

**Нравственные выводы изъ священной исторіи.**  
(Опытъ миссіонерскихъ уроковъ, даваемыхъ, въ школь, дѣтями)

І.

*О сотвореніи міра.*

Богъ въ каждый изъ 6 дней творенія пересматриваетъ созданныя имъ твари, дабы видѣть, хороши ли онѣ. Для чего это? Богъ не можетъ ошибаться, Онъ творить одно добро. Этимъ Онъ, безъ сомнѣнія, научаетъ



насъ осмотрительности въ дѣлахъ нашихъ. Посему и мы въ каждый день должны пересмотрѣть все, что сдѣлали въ оный. И когда совѣсть одобритъ наши занятія, то сей день только должны назвать хорошимъ въ нашей жизни, или, по крайней мѣрѣ, не потеряннымъ.

Богъ сотворилъ міръ не для Себя, ибо Онъ не имѣетъ нужды ни въ какой твари, а для насъ, которыхъ хочетъ сдѣлать участниками своей благодати. Следовательно, человѣкъ долженъ непрестанно благодарить Бога и за свое бытіе и за всѣ вещи, которыми мы пользуемся, какъ за дары Его всецѣдой Десницы.

Богъ почилъ въ день 7-й. Онъ не можетъ утомляться. Для чего же это Онъ сдѣлалъ? Для наставленія нашего, чтобы мы, трудясь 6 дней преимущественно для себя, въ 7 день, оставивъ обыкновенныя занятія, посвящали его преимущественно на служеніе Богу. Посему если древнему Израилю заповѣдано было помнить день субботный или праздничный, чтобы святить сей день, отлагая всѣ житейскія дѣла и посвящая оный Господу; тѣмъ болѣе намъ, христіанамъ, должно помнить наши праздничные дни; должно проводить ихъ свято, отложивъ всякое житейское попеченіе, то есть, о дѣлахъ житейскихъ и не думать. А у насъ и одного дня въ недѣлю не посвящаютъ Богу, какъ слѣдуетъ. Для земли, для этой жизни, жертвуютъ всѣ дни свои, а для Господа и одного дня не научились, не знаютъ и не придумаютъ, какъ посвятить!! Вы, дѣти, когда придете въ возрастъ, будьте разсудительны: отнюдь не допускайте работъ въ праздничные и воскресные дни и не огорчайте нашего Господа-Спасителя нелюбовію несоблюденіемъ, заповѣди.

II.

*О сотвореніи человека.*

Богъ создалъ тѣло человѣка изъ земли, а душу общилъ ему чрезъ Свое дуновеніе. Тѣло нѣкогда обратится въ землю, а душа должна возвратиться къ Богу. Слѣдовательно, не надобно гордиться совершенствами тѣла, какъ ничтожными, а все стараніе должно обращать на усовершенствованіе души, чтобы она нѣкогда могла войти въ тѣснѣйшее общеніе съ Богомъ, если будетъ Его достойна, то есть, чиста отъ грѣха.

Человѣкъ сотворенъ по образу Божию. Слѣдовательно, онъ долженъ, по мѣрѣ данныхъ ему силъ, усвоить себѣ Его совершенства. *Будите вы совершенны, якоже Отецъ вашъ небесный совершенъ есть.* (Матѳ. 5, 48). Человѣку, по благодати, дарованъ и другой образецъ самый ясный и удобный для подражанія въ Искупителѣ нашемъ. *Образъ дахъ вамъ, да якоже Азъ творихъ и вы творите.* (Іоан. 13, 15).

И Адаму, жившему въ раю, среди всѣхъ возможныхъ благъ и удовольствій, заповѣданъ отъ Бога трудъ, ибо безъ труда нельзя ощущать сладостей покоя. *И взявъ Господъ Богъ человека, и поселилъ его въ саду едемскомъ, чтобы воздѣлывать его и хранить его.* (Бытія 2, 15, по изд. 1876 г., въ рус. перев.). Тѣмъ паче, долженъ человѣкъ трудиться, живя на землѣ, подпавшей проклятію Божію. *Въ потъ лица твоего съищи хлѣбъ твой,* сказалъ Богъ согрѣшившему изгнаннику рая. А потому, всякій изъ насъ, по слову Давида, долженъ *исходить на дѣло свое отъ утра до вечера.*

Первому человѣку, какъ сказано, было заповѣдано

хранить рай, но онъ, по невниманію, не сохранилъ его и потому лишился блаженства. И намъ поставлено въ обязанность всякимъ храненіемъ блюсти свое сердце— этотъ духовный рай, это обиталище Святаго Духа съ нами, отъ навѣтовъ врага спасенія нашего; въ противномъ случаѣ, и мы потеряемъ блаженство, дарованное намъ Іисусомъ Христомъ.

### III.

#### *О паденіи челоѵка.*

Первосозданный челоѵкъ лишился райскаго блаженства за непослушаніе. Оно есть вина всѣхъ золь. Слѣдовательно, кто не имѣетъ повиновенія законамъ божественнымъ и челоѵческимъ, не найдетъ счастья ни на землѣ, ни на небѣ.

Непослушаніе челоѵка состояло въ нарушеніи заповѣди поста. *Отъ всякаго дерева въ саду, ты будешь ѣсть, а отъ дерева познанія добра и зла, не ѣшь* (Быт. 2. 16 и 17). Обязательность поста для насъ усиливается примѣромъ Самогъ Господа, постившагося въ пустынѣ, до алчбы, 40 дней и 40 ночей.

Змій или скрывавшійся въ немъ діаволь обольстил праотцевъ ложью и клеветою на Бога. А потому надобно удаляться всякаго, кто станетъ клеветать на Бога или осуждать Его святой законъ: иначе мы погибнемъ, какъ Адамъ и Ева. Въ соблазнители имѣють хитрость змія.

Согрѣшившіе праотцы почувствовали стыдъ и страхъ. А потому надобно удаляться всего того, что можетъ привести насъ въ стыдъ, страхъ и раскаяніе.

Адамъ соблазнили примѣромъ и убѣжденіемъ своей

жены. Слѣдовательно, надобно опасаться худыхъ примѣровъ и удаляться всякаго, кто склоняетъ насъ ко грѣху, хотя бы онъ былъ ближній родственникъ или другъ. Врагъ Божій—врагъ Его закона, не можетъ быть истиннымъ другомъ нашимъ.

#### IV.

##### *О изгнаніи праотцевъ изъ рая.*

Адамъ и Ева, пока были невинны, жили въ раю, а когда согрѣшили, изгнаны изъ онаго. Изъ сего слѣдуетъ, что одни праведники, или и грѣшники, но очистившіеся покаяніемъ, внидутъ въ царствіе небесное. Никто съ грѣховною, скверною, душою туда не можетъ быть допущенъ. Самые Ангелы согрѣшившіе были низвергнуты съ неба во адъ.

#### V.

##### *О Каинѣ и Авелѣ.*

Изъ жертвоприношенія Каина и Авеля можно видѣть, что для почитанія Бога недостаточны однѣ наружныя жертвы, какъ напримѣръ хожденіе во храмъ и приношенія въ оный, поклоны и проч. Надобно почитать Бога духомъ вѣры и прославлять доброю жизнію.

Праведный АVELЬ принесъ Богу чистую жертву вѣрою. Благодатию Бога и мы, подобно Авелю, можемъ приносить Богу угодныя Ему дары и жертвы духовныя, какъ напримѣръ въ покаяніи приносить жертву сердца сокрушеннаго и смиреннаго, въ мирѣ совѣсти возносить жертву хвалы благодаренія, въ истинѣ—жертву правды и наконецъ самое наше тлѣнное тѣло можемъ представить Богу жертвой живой, Ему благоугодной.

Богъ вопрошалъ Каина, по совершеніи имъ брато-

убійства, гдѣ братъ твой Авель? И насъ совѣсть спрашиваетъ, послѣ каждаго худаго поступка, что ты сдѣлалъ? Счастливы будемъ, если на сей божественный гласъ совѣсти, будемъ отвѣчать не съ упорною гордостью, какъ Каинъ, но со смиреннымъ раскаяніемъ. Ибо Богъ не хочетъ смерти грѣшника, но его оправданія и жизни.

## VI.

### *Объ Энохъ.*

Энохъ ходилъ предъ Богомъ, то есть, ходилъ въ духѣ вездѣприсутствія Божія, и потому удостоился особеннаго благоволенія Божія за свою святость жизни, взять живымъ на небо. И мы всегда должны представлять себѣ, что Богъ знаетъ всѣ наши мысли, намѣренія и дѣла. Онъ видитъ и то, чего никто изъ людей не видитъ. И такое хожденіе предъ Богомъ или осторожный образъ жизни, чтобы чѣмъ либо не оскорбить Бога всевѣдущаго, съ одной стороны содѣлаетъ насъ твердыми въ добродѣтели, какъ говорить Давидъ: *я всегда предъ собою вижу Господа, онъ одесную меня, и потому не поколеблюсь*, а съ другой стороны есть ручательство вѣчнаго блаженства. *Блаженни непорочніи въ пути, ходящій въ законъ Господнемъ.*

## VII.

### *О потопъ.*

Людямъ 1-го міра развратившимся Богъ далъ 120 лѣтъ на покаяніе, но когда они пренебрегли Его милото Онъ наказалъ ихъ потопомъ. Отсюда видно, что Богъ хотя и медлитъ наказаніемъ грѣшниковъ и не желаетъ ихъ погибели, но злость или нераскаянность, рано или поздно, подвергаетъ своему праведному суду или наказанію.

VIII.

*О Ное.*

Ной хотя жилъ среди всеобщаго развращенія, но былъ во всемъ вѣренъ и покоренъ Богу; изъ сего слѣдуетъ, что истинную вѣру и добродѣтель никакое дурное общество, ни духъ развращеннаго вѣка поколебать не могутъ.

Ноева благодарственная жертва испросила великую милость у Бога и для самаго Ноя и для всей земли и для всего человѣческаго рода. Изъ этого видно, что очень много можетъ сдѣлать искренняя молитва и одного праведника. Необходимо также, чтобы всѣ и за все Господа съ любовью и благоговѣнно благодарили. Нельзя не благодарить Бога. *О Немъ бо живемъ и движемся и есмь.* Отъ руки Его принимаемъ все нужное къ жизни временной и вѣчной. Даже и въ смертный часъ должны мы, при молитвѣ, благодарить Бога Отца о имени Господа нашего Иисуса Христа.

*(Окончаніе будетъ).*

**ОБЪЯВЛЕНІЯ:**

Отъ Редакціи Иркутскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей.

*Въ 1879 году Иркутскія Епархіальныя Вѣдомости будутъ издаваться по прежней программѣ, утвержденной Святейшимъ Синодомъ (годъ XVIII-й).*

Редакція покорнѣйше проситъ о. о. благочинныхъ и причты церквей поспѣшить подпискою на вѣдомости, на 1879 г. и высылкою денегъ, а также убѣдительно проситъ рекомендовать и другимъ, любящимъ духовное и назидательное чтеніе, выписывать оныя для себя.

По причинѣ недостатка частныхъ подписчиковъ и малочисленности церквей (всего до 400), изданіе вѣдомостей встрѣчаетъ ежегодно затрудненія, при необходимости своевременно выписывать достаточное количество бумаги, и при другихъ крупныхъ расходахъ, хотя бы Редакція и желала не только поддержать, а даже улучшить изданіе пока единственной для всей Сибири духовной газеты.

Любители духовнаго просвѣщенія приглашаются къ просвѣщенному участию въ трудахъ изслѣдованія Сибирскаго края въ церковно-административномъ, историческомъ, этнографическомъ и другихъ отношеніяхъ. Редакція съ признательностію приметъ всякіе матеріалы, собранные съ ученою цѣлію, хотя-бы въ необработанномъ видѣ, надѣясь по компактности изданія дать всему приличное мѣсто.

Иркутскія Епархіальныя Вѣдомости будутъ выходить еженедѣльно при Иркутской духовной Семинаріи. Цѣна годовому изданію: въ Иркутскѣ съ доставкою на домъ, 5 руб. 50 коп. и для иногородныхъ—съ разсылкою по почтѣ тоже 5 руб. 50 коп., безъ доставки 5 руб.

*Адресъ:* въ г. Иркутскѣ въ Редакцію Иркутскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей, при духовной Семинаріи.

**Объ изданіи въ 1879 году журнала „Живописное Обозрѣніе“.**

Иллюстрированный журналъ „Живописное Обозрѣніе“ издается еженедѣльно въ форматѣ *большихъ иностранныхъ иллюстрацій* не менѣе двухъ съ половиною листовъ въ каждомъ номерѣ по слѣдующей программѣ:

1) Романы, повѣсти, разказы, очерки и біографіи. 2) Драмы и драматическія сцены. 3) Поэмы, сказки и мелкія стихотворенія. 4) Иллюстрированныя путешествія. 5) Этнографическіе очерки. 6) Статьи научнаго содержания. 7) Статьи техническія и хозяйственныя. 8) Новости изъ области наукъ и искусствъ. 9) Телеграммы. 10) Объясненіе гравюръ. 11) Шахматный листокъ. 12) Картинки *модъ* съ объяснительнымъ текстомъ.

При подпискѣ г.г. подписчики получаютъ премію: *олеографію*, уже полученную въ редакціи. Втеченіи года г.г. подписчики получаютъ вторую олеографію и литературную иллюстрированную премію. Кромѣ того Редакція выдастъ еще одну премію, выборъ которой уже сдѣланъ. Эта гравюра на стали длиною въ 1<sup>1</sup>/<sub>4</sub> аршина, шириною въ 13 вершковъ, составляетъ свимокъ съ картины

одного изъ известнѣйшихъ художниковъ. Эта гравюра настолько хорошо исполнена, что можетъ служить украшеніемъ въ любой гостиной.

Въ журналъ „Живописное Обозрѣніе“ принимаютъ участіе своими трудами слѣдующія лица: С. А. Андреевскій, Н. А. Богдановъ, П. В. Быковъ, С. И. Воскресенская, И. Н. Захарьинъ, (Якунинъ), С. М. Крапивина, Н. Н. Каразинъ, Н. Б. Куроѣдовъ, Л. Леванда, А. Майковъ, Е. Л. Марковъ, А. И. Мещерскій, Д. Л. Мордовцевъ, В. И. Немировичъ-Данченко, И. В. Омелевскій, А. В. Разказова, А. Г. Сахарова, В. Славянскій, К. М. Станюковичъ, Н. П. Стремоуховъ, В. В. Чуйко, С. С. Шашковъ, А. К. Шеллеръ, (А. Михайловъ), Н. В. Шелгуновъ, Н. И. Шульгинъ, г-жа Юрьева и другіе.

Въ художественномъ отдѣлѣ будутъ помѣщаться гравюры различныхъ известныхъ русскихъ и иностранныхъ художниковъ отъ 7 до 12 гравюръ въ каждомъ номерѣ.

Въ первыхъ номерахъ журнала на 1879 годъ будутъ, между прочимъ, помѣщены: А. Михайлова „Мужъ и жена“ романъ, рассказъ К. М. Станюковича, Омелевскаго „Рыцарь на стражѣ“ поэма, „Лѣсное Хозяйство“ Н. В. Шелгунова. „Козлы отпущенія“ очерки Н. И. Северина. Копіи съ картинъ Брюллова, Гуна, Мещерскаго, Шварпа.

Цѣна безъ доставки и пересылки—на годъ 6 р. на полгода—3 р. 50 к., съ доставкой и пересылкою на годъ—7 р. на полгода—4 р.

Привыпискѣ десяти экземпляровъ одиннадцатый выдается безплатно, при выпискѣ двадцати—два безплатно и т. д. по расчету. Для г. г. служащихъ, подписывающихся за поручительствомъ г. г. казначеевъ, допускается уплата по мѣсячно.

Подписка на 1879 года открыта и принимается въ конторѣ редакціи въ С.-Петербургѣ, Новый проспектъ, близъ церкви Знаменія, № 20.

Редакторъ: Ректоръ Иркутской духовной Семинаріи,  
Архимандритъ Григорій.

Цензоръ Инспекторъ Семинаріи, Яковъ Ступковъ.

Печатано въ Типографіи Окружнаго Штаба.